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Aanmaaktover 39

AANMAKEN 1 TON IJZERWAREN PRIJS 90.847

Vraag

Wat is de prijs van het aanmaken en leveren van 1 ton ijzerwaren? 

Antwoord

ΔSσ ΔScf ΔSθ

[kJ/°K] [kJ/°K] [kJ/°K]

1 16 3.270 -717 2.730

2 ,, 1 129 -6 94

3 ,, 144 3.808 -2.352 2.184

4 ,, 1

5 2,E+19 pm pm pm

6 ,, 1 20.151 -8.973 61.882

7 ,, 5,2 kg aardgas -14 -66 164

8 ,, 1,E+06 kJ stroom -615 -635 5.400

9 ,, pm

10 nvt nvt nvt nvt

11 1 0 0 0

12 ,, 300 -1.251 -2.657 8.321

AMT 39 1 25.478 -15.406 80.775

Gereedschappen

Recept 
rijtjesfabrieken

rijtjeskantoren

arbeiders

ton ijzer

vrachtwagen in 12

m³ lucht

kg dieselolie in 12

ton ijzerwaren maken

vwtonkm doen

ton metaalwaren klaar

TOVERS VAN HELDER 

Nedschroef Helmond 



Metaalwaren is een verzamelnaam voor metalen onderdelen kleiner dan 30 centimeter, zoals

moeren, bouten, schroeven, scharnieren, naalden, spelden, sportbrillen, spijkers, ringen, veren

baleinen, messen, magneten, krammen, nietjes en ga zo nog maar even door.

Bijvoorbeeld de produktie van moeren en bouten.

De moeren en boutenfabriek ontvangt rollen walsstaaf rechtstreeks van een hoogoven. 

In de fabriekshal staan allerlei machines voor koude en warme bewerking.

Uit deze machines rollen de boutjes en moertjes in gestage stroom.

1 16 rijtjesfabrieken

C Tp.e. Tg f n f o f g

[p.e./jaar] [sec/p.e.] [jaar] [-] [-] [-]

1,E+05 3,E+02 75 8 2,0 2,E-06

Toelichting:

 -  produktie-eenheid p.e. = 1 ton ijzerwaren

 -  C = 100.000 p.e./jaar

 -  T p.e. =  300*24*3600/C sec/p.e.

 -  fn =  oppervlakte hele complex / opp. 1 rijtjesfabriek

waarin O r.f. = 10.000 m² MT 3

 -  fo :  het gehele complex heeft gemiddeld 2,0 maal de hoogte schatting

rijtjesfabriek 

  - n r.f.  =  Σ fn*fo  = 16 rijtjesfabrieken

 -  fg =  (1/(C*Tg))*fn*fo

 -  ft =  Sσ p.e./ΣSσ na  = 1,00   [ kJ/°K . p.e. ]  't Overzicht 
  - ΔS inzet ger./p.e.    = fg * ft *AT 2 Rijtjesfabriek     [ kJ/°K . p.e. ]

AT 2 1 2,E+09 -3,E+08 1,E+09

1 2,E-06 3.270 -717 2.730

2 0,96 rijtjeskantoren

C Tp.e. Tg f n f o f g

[p.e./jaar] [sec/p.e.] [jaar] [-] [-] [-]

1,E+05 3,E+02 50 144 0,20 2,E-07

Toelichting:

 -  fn : de fabriek heeft 144 arbeiders 0

 -  fo :  de overhead is 0,20

 -  fg =  ((1/(C*Tg))*fn*fo/30) 

  - ΔS inzet r.k./p.e.   = ft*fg*AT RK  [ kJ/°K . p.e ]

  - n r.k.  =  fn*fo/30  = 0,96 rijtjeskantoren

Inzetstaat Rijtjeskantoor

Inzetstaat Rijtjesfabriek

r.fabriek afspelen

r.fabriek doen



Met AT 3 Rijtjeskantoor :

AT 3 1 7,E+08 -3,E+07 5,E+08

2 2,E-07 129 -6 94

3 144 arbeiders

Stel in de r.fabrieken is de gemiddelde  inzet 2,0 arbeider/r.f.

ofwel volcontinu 9,0 ,,

C Tp.e. Tg f n f o f g

[jaar] [sec/p.e.] [jaar] [-] [-] [-]

1,E+05 3,E+02 45 144 3,5 1,E-04

Toelichting:

 -  fn =  bezetting 1 r.fabriek *  n r.f.

 -  fo =  3,5 want

 . arbeider is kostwinner voor 3 personen m.i.v. de arbeider zelf.

 .  uitbestedingsfactor is 0,5

 -  fg =  (1/(C*Tg))*fn*fo

  - ΔS inzet ger./p.e.    =  ft *  fg * AT Mens    [ kJ/°K . p.e. ]

AT M 1 mens afspelen 3,E+07 -2,E+07 2,E+07

3 1,E-04 mens doen 3.808 -2.352 2.184

4 1 vrachtwagen

De producten worden per vrachtwagen verplaatst naar een klant.

s = 300 km

Dit wordt doorberekend in 0

5 2,E+19 m³ lucht

De lucht is nodig voor het leveren van zuurstof, maar ook voor het opnemen van

kooldioxide, stikstofoxiden en fijnstof.  

De prijzen voor de massa-overdrachten worden in de betreffende tovers verrekend. 

6 1 ton walsstaaf

Met AMT 9 Staal:

AMT 9 1 20.151 -8.973 61.882

6 1,E+00 20.151 -8.973 61.882

7 5,2 kg aardgas

Benodigde energie voor verhitten van de walsstaaf tot ca 1100 graden Kelvin:

m staaf  = 1.000 kg

Cp Fe = 0,44 kJ/kg.⁰K

μ  = 0,70

E 1100 ⁰K = (1100 - 276) . Cp . m / μ = 517.943 kJ/100 kg Fe

Met KT 4 Aardgas :

KT 4 2,88 -8 -36 91

7 5,18 -14 -66 164

Toelichting:

Het verbranden van 2,88 kg aardgas geeft 100.000 kJ. KT 4

Men Neme

ton walsstaaf klaar

ton walsstaaf  doen

kg aardgas klaar

kg aardgas doen

r.kantoor afspelen

r.kantoren doen

Inzetstaat Mens



8 995.328 kJ stroom

Per rijtjesfabriek 24 e.motoren MT 2

Voor  16,0 rijtjesfabrieken 384 ,, 1

E e.motor  = 10 kJ/s

E e.motor/al.gietstuk  = Tg . n e.motor  . E e.motor = 1,E+06 kJ/al.gietstuk

Met AMT 4 Fossielstroom :

AMT 4 1 -0,0004 -0,0004 0,0036

7 2,E+06 -615 -635 5.400

9 pm kg dieselolie

Vrachtwagen neemt pm kg dieselolie/tonkm VT 1

Totaal pm kg dieselolie 

De prijs voor het nemen van dieselolie wordt doorberekend in 12

10 nvt voor nvt kg ... uit Omgeving

11 1 ton moeren en bouten maken

walsstaaf

kracht, warmte

blanke staaf

kracht

knippen

korte stukjes ijzerstaaf lange stukjes ijzerstaaf

warmte kracht

kracht

verhitten 1100 ⁰K koud vormen

warm vormen trommelverzinken

trommelverzinken passiveren

passiveren

reinigen, verhitten

kJ fossielstroom klaar

kJ fossielstroom doen

Pandgeld

Roeren & Mengen



Toelichting:

  - het reinigen van de walsstaaf is pm

  - verzinken en chemisch passiveren is pm.

12 300 tonkm doen

● Vrachtwagen :

L = 1 ton ijzerwaren

s = 300 km 4

Met VT 1 Vrachtwagen :

VT 2 1 -4,2 -8,9 27,7

12 300 -1.251 -2.657 8.321

Bronnen :

https://www.youtube.com/watch?v=c3Avni7f4BM

https://www.nedschroef.com/en/contact/production_plants/nedschroef_helmond/

https://www.youtube.com/watch?v=HMc857Vb6R8

https://www.youtube.com/watch?v=bAuD69KL-xA

https://www.youtube.com/watch?v=2xS2_HAKc1o

Klaar !

vwtonkm klaar

vwtonkm doen

https://www.youtube.com/watch?v=c3Avni7f4BM
https://www.nedschroef.com/en/contact/production_plants/nedschroef_helmond/
https://www.youtube.com/watch?v=HMc857Vb6R8
https://www.youtube.com/watch?v=bAuD69KL-xA
https://www.youtube.com/watch?v=2xS2_HAKc1o

